

习近平将赴澳门出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼并视察澳门特别行政区

新华社北京12月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将于12月18日至20日赴澳门,出席庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼,并视察澳门特别行政区。

释放改革开放动力 激活蛰伏发展潜能

——中央经济工作会议精神引起社会各界强烈反响

新华社记者

“必须善于通过改革破除发展面临的体制机制障碍,激活蛰伏的发展潜能”“坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力”……近日召开的中央经济工作会议发出新的改革动员令,引起社会各界强烈反响。

大家认为,发展每向前一步,改革也要向前一步。越是形势复杂,越要坚持办好自己事,将外部压力转化为深化改革、对外开放的动力,不断推动高质量发展,提高中国经济竞争力。

用好改革开放“关键一招”

改革开放是关键一招,也是制胜一招。

会议在回顾今年经济工作时指出,改革开放迈出重要步伐,供给侧结构性改革继续深化,科技创新取得新突破。这一总结引发各界人士高度共鸣。

听不见机器轰鸣,看不到工人穿梭,只需一部手机,就能对设备实现远程监控。走进江苏大生集团,记者看到了这家百年制造企业的崭新面貌。正在规划新建的“8万锭智能化纺纱工厂”,投产后将实现年销售收入增长3.7亿元。

“减税不仅为企业带来真金白银,更增强了未来发展的底气。”公司副董事长漆颖斌表示,近年来受原材料和用工成本上升等因素影响,发展一度受阻。但减税降费为企业节约了400多万元,坚定了技术改造的信心。

位于义乌国际商贸城一区的A3-6244店铺里,挂满了中文、英语、德语等各国语言的墙贴和海报。

“在义乌做了10多年圣诞商品,经手几百个品种,外贸量占60%以上。要说开放带来的红利,我们感受最深切。”店主胡大姐满脸骄傲。

北京朝阳区安慧里社区,一栋四层小楼安静整洁,不时有护理人员推着坐在轮椅上的老人在院中休憩。

“会议提出,深化医疗养老等民生服务领域市场化改革和对内对外开放,让我们备受鼓舞。”民营养老机构寸草春晖创始人王小龙说。

(下转第3版)

确保全面建成小康社会圆满收官

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

人民日报评论员

到2020年全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。中央经济工作会议着眼全面建成小康社会,对2020年经济工作作出重大部署,对于确保如期实现全面建成小康社会目标,为实现第二个百年奋斗目标打好基础,具有重大意义。

全面建成小康社会,是实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步,在中华民族发展史上具有重大意义。我们要在2020年确保全面建成小康社会圆满收官,就要既增强忧患意识、看到风险挑战,又要坚定信心,看到有利条件,充分认识我国经济发展健康稳定的基本面没有改变、支撑高质量发展的生产要素条件没有改变、长期稳中向好的总体势头没有改变,充分把握我国经济拥有的巨大发展潜力和回旋余地,勠力同心、锐意进取,坚决夺取全面建成小康社会伟大胜利。

中央经济工作会议对明年经济工作提出了总体要求。各地区各部门要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,推动高质量发展,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,保持经济运行在合理区间,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,得到人民认可、经得起历史检验。

(新华社北京12月14日电)

广西百色举行首届农民工烹饪技能大赛

12月14日,一名参赛选手在制作菜品。

当日,“2019年百色首届农民工烹饪技能大赛”在广西百色举行,来自百色市的136名选手参与了热菜、小吃、特色风味三个竞赛项目的角逐。

此次比赛旨在提高百色美食知名度,创造更多的创业机会和就业岗位。

新华社记者 张发林 摄



既是设备紧急维修‘救火队’,又是解决日常难题的‘智囊团’

从服务群众的志愿者转变为专业技能传授者

本报讯(记者李刚 邹佩然)今年的台风“利奇马”曾给浙江台州、温州造成了巨大的损失。两市劳模工匠服务队第一时间投入到灾后服务,共组织劳模工匠家电维修人员480余人次,修复各种电器、电机5000余件。

“面对突发事件,我们的劳模工匠技术服务队,是一支技术过硬、善战斗、能战斗的队伍。”浙江省总工会有关负责人介绍,截至目前浙江各级工会共有劳模工匠技术服务队近500支,年开展活动2000多次。

“多亏了总工会职工技术服务队帮助,工厂才可以那么快恢复生产,不用再担心赶不上交货期了。”看着生产线重新恢复,湖州泉华矿山机械设备有限公司厂长沈桂芳说。

湖州市总工会技术服务队在“湖州网上职工之家”接到沈桂芳求助信息,该企业近期接到一批矿机订单,生产原本十分顺利,但到了调节零部件平衡时,发现平衡机出现了故障,导致整个生产线卡壳,若不能按期交货,企业将面临高额的赔偿金。市总工会技术服务队维修电工组的胡其谦、王桂豪、庞欢欢三名队员当晚接下任务,连夜找症结,合力抢修。

对于企业遇“瓶颈”时的求助,浙江工会的技术服务队就是设备维修“救火队”,但在日常,他们已逐渐转变成了为企业解决生产技术难题的技术服务“智囊团”。德清县总工会技术服务队主动联系有技改项目的小微企业,跟踪技改项目全过程,帮助解决问题。例如,服务队主导“中盈文具”完成自动折烟盒机器技术改造,生产效率提高了3倍。

浙江各级工会的技术服务队也已从单纯的服务群众的志愿者,转变为专业技能的传授者、时代精神的引领者。被授予“最美浙江人·好人榜”团队的舟山职工家电维修服务队,从2010年开始,每月的5日,定时定点在定海文化广场“专家坐诊”义修,多年的坚持坚守,已经成为广大市维修“集市”。他们的队伍从原来的几个人发展到上百人,他们还定期地送“修”下海岛,并举办家电维修和制冷空调维修学习班,通过学习有441名学员走上工作岗位,有187人考取了高级工以上的职业资格证书,在历年的全国、省、市、区技能大赛比武中,多位学员获奖。

无偿性和公益性是浙江各级工会技术服务队的宗旨。宁波市总下辖43支劳模工匠技术服务队,汇聚了全市产业一线最为出色的能工巧匠。企业可通过8718平台、甬工惠(宁波市总工会微信公众号)平台发布需求,由宁波市总工会对接相关劳模工匠技术服务队,提供公益性技术帮扶。

坚定不移推进全面从严治党



新中国峥嵘岁月

新华社北京12月14日电(齐声)2016年10月24日至27日,中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议在北京举行,全会审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和修订后的《中国共产党党内监督条例》,就深入推进全面从严治党作出新的重大部署。

全面从严治党是党的十八大以来党中央抓党的建设的鲜明主题。办好中国的事情,关键在党,关键在党要管党、从严治党。新的历史条件下,我们要更好进行许多新的历史特点的伟大斗争,推进中国特色社会主义伟大事业,就必须以更大力度推进党的建设新的伟大工程,坚定不移推进全面从严治党,切实把党建设好、管理好,保持党的先进性和纯洁性,增强党的创造力凝聚力战斗力,提高党的领导水平和执政水平,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

加强和规范党内政治生活,加强党内监督,都是新形势下加强党的建设十分重要的课题,也是我们推进全面从严治党的重要抓手。《准则》的制定,深刻总结党的建设历史经验,着力贯彻以习近平同志为核心的党中央提出的新理念新思想新战略,坚持以党章为根本依据,突出问题导向,着眼增强党内政治生活的政治性、原则性、时代性、战斗性,对新形势下党内政治生活作出了系统规范。修订后的《条例》,较好解决了试行条例监督主体比较分散,监督责任不够清晰,监督制度操作性和实效性不强的问题,做到了责任清晰、主体明确、制度管用、行之有效,并加强同党内其他法规的衔接。

《准则》和《条例》紧紧围绕全面从严治党这个主题,继承和发扬党的优良传统和宝贵经验,充分反映党的十八大以来党中央全面从严治党的新经验新成果,提出一系列新观点新举措,为新形势下加强和规范党内政治生活,加强党内监督提供了根本遵循。



留住城市记忆 讲述“老建筑的故事”

12月14日,上海历史建筑保护专家乔争月(右)在活动现场讲述上海地标建筑武康大楼的修缮保护情况。当日,“老建筑的故事”上海市民创意创作大赛颁奖典礼在上海图书馆举行,部分获奖作品进行了现场展演。一幢幢老建筑、一个个鲜活的故事、一幅幅新旧对比的照片,见证了城市岁月的变迁,汇成城市历史文化的记忆。

新华社记者 任晓 摄

陕西职工疗休养费用标准大幅提高

本报讯(记者毛咏曦)近日,陕西省总工会对有关一线先进职工和劳动模范疗休养方面的规定进行了修订,其中疗休养费用调整为,省内每人每次最高不超过3000元,省外不超过3500元。

陕西省总在2018年出台的《陕西省基层工会经费收支管理办法实施细则》中第八条规

定:一线先进职工和劳动模范疗休养活动,省内不超过5天,省外不超过7天,往返交通费由参加人员回所在单位报销,落地后的疗休养省内每人每次不超过1000元,省外不超过2000元。

今年,为更好地把工会工作做到职工的心坎上,陕西省总决定将《陕西省基层工会经费收支管理办法实施细则》第八条关于一

线先进职工和劳动模范疗休养方面的规定修订为:一线先进职工和劳动模范疗休养活动,省内不超过5天,省外不超过7天。参加人员往返交通费由所在单位承担,疗休养期间的其他费用可由工会经费给予补贴。省内每人每次最高不超过3000元,省外不超过3500元。同时,陕西省总优先安排排班、苦、累、险岗位和从

求职者花费百余元拍出证件照,招聘者拿着照片认不出本人——

“最美证件照”会给求职加分吗?

本报记者 李逸萌

花费180元拍一张证件照,你愿意吗?对于准毕业生许环来说,这不是问题。为了备战来年的春招,他早已准备好了一身价值不菲的行头,简历上的证件照自然也不能逊色。

近些年,许多网红照相馆渐渐打响名声,其中证件照成为一项重要的业务。以网红照相馆天真蓝为例,已在各大城市开设60余家门店,其在团购平台上推出的4项热门产品中,3项与证件照相关。据其官网介绍,拍摄一张证件照至少需要预约、到店、造型、拍摄、选片、修片、取照7个步骤。

许环告诉记者,身边很多人选择这种新兴的网红照相馆拍摄证件照,花费大多在200元左右,大多数拍回来的照片都十分“好

看”。在许环看来,这些经过精心修饰的证件照是“会给自己加分”的。

不过,有招聘者表示,求职者的素质需要综合考量。有时,失真的“最美证件照”效果会适得其反。

看脸的时代?

北京一所高校的大学生张选(化名)告诉《工人日报》记者,给证件照P图是一件很正常的事。“毕竟第一印象很重要,爱美之心人皆有之。要想在万千简历中脱颖而出,HR(人事)的眼球,好的证件照能起到重要作用。”

95后的张选在实习过程中观察到,用人单位负责招聘的人员会对简历上的照片多看两眼,有时还会谈论。他认为以求职为导向的简历照片必须要借用一定的技术呈现自己更好的形象。“我自己就会P照片,因为在这

个互联网时代,技术的发展使得图像、视频的传播更加普及,不可否认的是,我们来到了一个看脸的时代。”张选说。

在北京某高校从事摄影工作20余年的苗女士告诉记者,学生前来拍摄证件照的高峰期从5月就已经开始,一般集中在6月至8月的求职季。求职者对证件照精修的要求,确实有逐年提高的趋势。

据苗女士观察,求职者对证件照提出的普遍精修要求是,放大眼睛,改善肤质和修尖下巴三方面。

部分求职者:精修照片“美”大于“真”

目前就职于一家国企的王陈实从事人力资源岗位已逾10年。在他的职业生涯中,也曾经遇到过求职者过度P图、人照不一的情况。

王陈实告诉记者,曾经遇到过对着简历照片却在求职者中找不到真人的情况。“照片很漂亮,真人不太相符。初次见面时没有认出来,这种情况时有发生。”

据报道,今年6月一名考生用美颜后的“证件照”上传到国家统一的法律职业资格证书考试的照片审核环节,始终无法过审,最终经过反复修改提交了24次才过审。这名考生事后总结:“美颜软件拍出来的照片会失真。”过度美颜的证件照会模糊人的一些特征,因此无法通过考试审核。

“以前的求职者对于精修没有那么多的要求,现在有的人会直接说,P美一点就好了,至于像不像并不在意。”苗女士在电话采访中坦言,一部分求职者确实会提出“美”大于“真”的精修需求。

(下转第2版)